



Na vlastní lyže

KAM JEŠTĚ VYRAZIT ZA SNĚHEM

letos v zimě? Vybrali jsme 5 tipů na božské lyžovačky v rakouských a italských Alpách. Lze tam dojet z Česka za pár hodin.

TEXT: IVAN BREZINA

FOTO: SHUTTERSTOCK, PROFIMEDIA.CZ, TOURISM REGION KATSCHBERG, SCHLADMING-DACHSTEIN - GEORG KNAUS

Nassfeld

Středisko v Korutanech na italských hranicích patří k tomu nejlepšímu, co zimní rakouské Alpy nabízejí. Díky výjimečnému mikroklimatu je tu po celou zimní sezonu dost sněhu a lyžaře provází sluníčko na modré obloze.

Na 110 km sjezdovek spojených 30 vleky díky velmi členitému terénu najdete různorodé lyžování. Jsou tu široké upravené červené sjezdovky s ranním manšestrem, lesní svážnice i prudké černé sjezdovky. I proto se Nassfeld pravidelně umísťuje na předních příčkách žebříčků lyžařských srovnání, a to jak v nabídce tratí, tak v kvalitě ubytování.

Nás zaujala hlavně sjezdovka Carnia, dlouhá neuvěřitelných 7,6 km. Spadnete po ní asi o 1 200 výškových metrů ke spodní stanici kabinky Millennium Express, která vás s několika mezistanicemi doveze zpět na hlavní hřeben. Prý je to vůbec nejdelší evropská kabinková lanovka.

Katschberg

Rakouské horské středisko na pomezí Korutan a Salcburska se schovává mezi dvěma horskými masivy, ze kterých se na obě strany rozbíhá propojená

sít sjezdovek. Dostatek sněhu zajišťuje víc než 750 sněžných děl.

Rodinné horské středisko nabízí 70 km bílého opojení od snadných sjezdovek přes středně těžké a k 10 km obtížných sjezdovek. Všechno to propojuje 16 vleků, na kterých jsme nikdy nečekali déle než pět minut. Nejvíc se nám líbilo lyžování na severně položeném Ainecku (2 220 m n. m.), který nabízí drsnější trasy plné adrenalinu. Jižní Tschaneck (2 030 m n. m.) osloví méně zdatné lyžaře a rodiny s dětmi.

Jako základnu můžete zvolit rodinný hotel Cristallo Falkensteiner, zvláště pokud s sebou máte menší děti. Najdou tu svůj oddělený svět v podobě velké herny, kinosálu, horolezecké stěny i prolézaček. Takže potomky svěříte vyškolenému personálu a vzhůru na sjezdovky!

Tre Cime

Jihotyrolské Dolomity mají svahy orientované jižním směrem, což zdejším sjezdovkám zaručuje maximální počet slunečných dnů. Příkladem je rozsáhlý areál 3 Zinnen (italsky Tre Cime) nedaleko Silianu těsně za rakouskou hranicí.

Pod vrcholem Gipfelkreuz Helm (2 450 m n. m.) se tu v posledních letech rozrostl systém 31 lanovek



a vleků, který propojil 5 velkých kopců se 115 km sjezdovek. Ještě před pár lety byste mezi nimi museli přejíždět skibusem. Naprostá většina lanovek je nových, což nabízí luxus vyhřívaných sedaček.

Centrem areálu 3 Zinnen je Helm, ukrytý v hlubokých lesích. Tohle lyžařské nebe není sice „tajné“, ale určitě je méně známé. Kromě dostatku slunce je zdejší devízou relativně málo lyžařů, a tedy prázdnější kopce. V ideálním mixu modrých, červených a černých sjezdovek si najde každý ty svoje. Díky neobvyklé šíři nabídky si tu připadáte jako u prostřeného stolu plného lyžařských lahůdek.

Schladming-Dachstein

Trumfy štyrského horského střediska jen těžko co přebije: 64 nejmodernějších kabin a sedačkových lanovek, 100 horských chat, 230 km perfektně upravených sjezdovek. Zábava startuje přímo v centru Schladmingu, odkud vás na hřebeny vystřelí futuristicky vyhlížející lanovka Planet Planai.

Pro všechny, kdo hledají adrenalin, je tu 6 funslopes - zábavných sjezdovek s vlnovkami, šnečími smyčkami, tunely a dalšími herními prvky. Hlavně ale nevynechte lyžařskou houpačku čtyř vrcholů,

spojující oblíbené oblasti Hauser Kaibling, Planai, Hochwurzen a Reiteralp.

Sjezdovek je tu tolik, že jsme ze začátku měli trochu problém s orientací. Vyřešily to datové lyžařské brýle Smart Ski Goggles, ve kterých se zobrazují všechny důležité informace o okolí. Nejen GPS navigace na sjezdovkách, ale i údaje o vlecích, chatách, rychlosti jízdy nebo dobrých místech k focení.

Kronplatz

Středisko nad městem Bruneck v italském Jižním Tyrolsku lze označit za lyžovací univerzál. 120 km sjezdovek všech stupňů obtížnosti propojených 32 lanovkami a vleky osloví každého.

Stihnete je za běžný lyžovací týden všechny vyzkoušet? Snad nikde jinde nelze za jediný den najezdit tolik kvalitních kilometrů bez nudných přejezdů.

Na hřebenech je atrakcí obří zvon Concordia a vyhlášený Alpin restaurant michelinského kuchaře Norberta Niederkoflera. Zdejší nejdelší sjezdovka Herrnegg měří 5 km. Novinkou je černá sjezdovka Sorega, určená nejzkušenějším milovníkům adrenalinu. V nejprudším místě má sklon 70%.

ivan.brezina@mfdnes.cz